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J : densidad de corriente volumétrica  

El conductor tiene una sección finita, S, y los 

portadores de carga fluyen a lo largo de líneas de 

densidad de corriente, J, estacionarias 



Donde “” [sigma]  es la conductividad del material 

 La inversa de  es la resistividad  

EJ Ohm deLey 

es un parámetro característico del material y es 

una medida de la resistencia del material a la 

conducción de una corriente eléctrica  
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Resistencia de un conductor rectilíneo de longitud L y sección S 

Aplicando la Ley de Ohm y la definición de corriente se llega a 
una expresión para la resistencia, R, del conductor rectilíneo. 
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Determinación del Coeficiente de Resistividad -- 

de un Alambre 
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Medir: 

•  Diámetro del alambre D  S 

• Corriente I 

•  V(l), diferencia de potencial en 

función de l  

Graficar  V(l).vs. l 

Se ajustan los datos mediante el método 

de ajuste de cuadrados mínimos  y del 

valor de la pendiente m se calcula ρ 
pendiente 



Variación de la Resistividad con la 
Temperatura 

α= coeficiente de variación lineal 
β = coeficiente de variación cuadrático 
ΔT= T-T0 

T0= temperatura de referencia 
 

Para pequeñas variaciones de temperatura: 

Multiplicando x L/A: 



• Determinación del Coeficiente lineal de variación 

de la Resistividad ()  con la Temperatura (T) 

La resistividad de un conductor, a diferencia de la de un 

semiconductor,  aumenta con la temperatura 

a a 0(ºC) 

a a 20(ºC) 


